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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000036/2021
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Sabine Verheyen
a nome della commissione per la cultura e l'istruzione

Oggetto: Futuro finanziamento della rete radiofonica Euranet Plus da parte dell'UE

Nel corso degli ultimi 15 anni, la rete radiofonica paneuropea Euranet Plus ha contribuito con 
successo, attraverso l'eterogeneità dei suoi membri, formati da 13 emittenti radiofoniche pubbliche e 
private aventi sede in 13 Stati membri, a colmare il divario di informazione tra l'UE e i suoi cittadini, 
rafforzando la comprensione e promuovendo il dibattito in relazione a tutti i settori in cui l'Unione 
elabora le sue politiche.

1. Intende la Commissione riconoscere la natura unica di Euranet Plus, una rete radiofonica 
paneuropea con servizi editoriali dinamici e un'agenzia propria che pianifica le coproduzioni, 
promuove gli scambi e produce programmi su misura e realmente paneuropei per i suoi membri, 
il che la rende incomparabile rispetto a qualsiasi altra singola emittente radiofonica in termini di 
missione, organizzazione e modalità di funzionamento?

2. Dà la Commissione conferma della sua intenzione di interrompere il sostegno tramite 
sovvenzioni dirette per Euranet Plus in data 31 dicembre 2021, pur essendo pienamente 
consapevole delle inevitabili conseguenze per la rete, la cui sede centrale di Bruxelles sarà 
rapidamente chiusa e il cui personale sarà licenziato all'inizio del 2022 se la rete non riceverà 
altri finanziamenti europei?

3. Può la Commissione chiarire il motivo per cui, a suo parere, Euranet Plus non soddisfa più i 
requisiti di cui all'articolo 195 del regolamento finanziario, che sono invece stati soddisfatti nel 
2017 e nel 2019, cosa che la esclude attualmente da una procedura di finanziamento chiusa, 
nonostante i significativi investimenti effettuati dall'organizzazione negli ultimi anni, i quali hanno 
portato, tra l'altro, a un maggiore controllo editoriale e hanno rafforzato di fatto le caratteristiche 
specifiche che giustificano un'eccezione alla norma generale della concessione di sovvenzioni 
sulla base di un invito a presentare proposte?

4. Può la Commissione spiegare quali disposizioni dovrebbero essere adottate, sia in termini 
giuridici che di bilancio, per offrire una convenzione di sovvenzione diretta della durata di due 
anni a Euranet Plus, come misura transitoria, per il periodo 2022-2023?
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